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SİRKÜLER NO:2021/61   12/10/2021 

  
 
GELİR VE KURUMLAR VERGİSİ İADELERİYLE İLGİLİ GENEL TEBLİĞDE 

DEĞİŞİKLİKLER YAPILDI:  

 

2004 yılında yayımlanmış olan 252 Seri No’lu Gelir Vergisi Genel Tebliğinde;  

*tevkif suretiyle ödenmiş gelir ve kurumlar vergisinin mahsup ve iadesi,  

*geçici verginin mahsup ve iadesi,  

*gelir ve kurumlar vergisi ile ilgili vergi hatalarından kaynaklanan iade işlemleri 

 ile ilgili düzenleme ve açıklamalar mevcuttur. 

 

 6 Ekim 2021 tarihli Resmi Gazetede yayımlanan 315 Seri No’lu Gelir Vergisi Genel Tebliği 

ile 252 No’lu Genel Tebliğde bazı değişiklikler yapılmıştır: 

 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2021/10/20211006-6.htm  

 

Değişiklikler 6 Ekim 2021 tarihinde yürürlüğe girmiştir.  

 

252 No’lu Gelir Vergisi Genel Tebliğinin değişiklikler işlenmiş güncel metnine aşağıdaki 

linkten ulaşabilirsiniz:  

 

https://www.mevzuat.gov.tr/mevzuat?MevzuatNo=6115&MevzuatTur=9&MevzuatTertip=5  

 

Yapılan değişiklikleri aşağıdaki şekilde özetleyebiliriz:  

429 Sıra No’lu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği uyarınca; gelir ve kurumlar vergisinin 

nakden veya (kendisinin başka vergi borçlarına) mahsuben iade talepleri İnternet Vergi 

Dairesi üzerinden standart dilekçeler ile elektronik ortamda yapıldığından, 252 No’lu Gelir 

Vergisi Genel Tebliğindeki bölümler buna uygun olacak şekilde değiştirilmiştir.  

 

Tevkif suretiyle ödenen ve yıllık gelir ve kurumlar vergisi beyannamesi üzerinde hesaplanan 

vergiden mahsup edilemediği için iade olarak çıkan vergi mükelleflerce nakden veya 

(kendisinin başka vergi borçlarına) mahsuben talep edilebilmektedir.  

 

Nakden iade taleplerinde iade dilekçesiyle birlikte verilmesi istenilen belgeler tebliğde 

sayılmıştır. Tevkifatın iadesiyle ilgili gerekli bilgilerin vergi dairelerince 

GİBİNTRANET/Yönetim Bilgi Sistemi (YBS) ekranından tespit edilebilmesi durumunda, bu 

bilgilere ilişkin belgeler mükelleflerden ayrıca kağıt ortamında aranılmayacaktır. 
 

Ancak, nakden iadeye ilişkin bilgilerin YBS ekranından tespit edilememesi durumunda 

belirtilen belgelerin dilekçe ekinde istenilmesine devam edilecektir. 
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50.000 TL na kadar olan nakit iade talepleri inceleme raporu ve teminat aranmaksızın 

yukarıdaki şartların yerine getirilmesi kaydıyla yerine getirilmektedir. Bu tutarı aşan iadelerde 

50.000 TL lık kısım yine aynı şekilde yerine getirilmekte, aşan tutar ise vergi inceleme raporu 

ile mükellefe iade edilebilmektedir. Tebliğde sayılan şekilde teminat verilmesi halinde rapor 

sonucu beklenmeden iade alınabilmektedir. (Değişiklik öncesi sınır 10.000 TL idi) 
 
Öte yandan, süresi içinde Yeminli Mali Müşavirlerle tam tasdik sözleşmesi düzenlenmiş olan 

mükelleflerin incelemesiz nakit iade sınırı (YMM tam tasdik raporu ibrazı ile) 500.000 TL 

dır. (Değişiklik öncesi sınır 100.000 TL idi) 

 

Yukarıdaki sınırlar her yıl yeniden değerleme oranında arttırılarak uygulanacaktır. (1.000 TL 

ye kadar olan artışlar dikkate alınmayacaktır) 
 
İade alacağının mükellefin kendisinin başka vergi borçlarına mahsuben kullanılmasında ise 

üst sınır bulunmamaktadır. 

 

İade alacağının mükellefin kendisinin başka vergi borçlarına mahsuben kullanılmasında ise 

üst sınır bulunmamaktadır. 

 
Saygılarımızla, 
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